



参议员补选 奥巴马痛失关键一票

【本报讯】由于前美国麻省参议员爱德华去年因脑癌去世，参议院缺位于当地时间19日晚进行补选。共和党候选人布朗胜出，民主党和共和党在参议院中的席位比例变为59:41，民主党因此失去了在参议院的绝对优势。相关人士担心，此次补选结果可能阻碍奥巴马总统推动医改的进程。这也是奥巴马就职一周年前夕遭遇的一记当头棒喝。

美国银行去年四季度 净亏损 1.94 亿美元

【本报讯】美国银行昨日公布的财报显示，该行去年第四季度净亏损1.94亿美元，远好于2008年同期的净亏损18亿美元。此外，摩根士丹利和富国银行公布的业绩则显示，去年四季度两大银行均实现净利润。

据悉，包括对优先股股东支付的股息以及偿还美国政府问题资产救助计划(TARP)援助资金产生的40亿美元一次性损失在内，美国银行去年第四季度净亏损52亿美元，折合每股亏损0.6美元。

而纽约梅隆银行昨日公布，由于资产管理业务盈利强劲，该行去年第四季度净利润由2008年同期的6600万美元增至5.94亿美元，普通股每股收益由0.02美元升至0.49美元。其坏账损失准备金由前一季度的1.47亿美元下降至6500万美元。有分析人士表示，在本轮财报季中，美国企业公布的首批业绩未能明显表明企业运营在持续复苏，使美股缺乏上涨动力。

此外，摩根士丹利公布的数据显示，去年第四季度该行实现净利润4.13亿美元，营业收入则为68.4亿美元。尽管业绩有所改善，但仍未达到华尔街的预期。

而富国银行公布的数据显示，该行去年第四季度净利润达到28.2亿美元，折合每股盈利0.08美元，而2008年同期该行出现27.3亿美元的亏损。

IBM去年四季度净利增9%

【本报讯】国际商用机器公司(IBM)当地时间19日公布的财报数据显示，去年第四季度公司的净利润达到48亿美元，折合每股收益3.59美元，同比增长9%，好于市场预期。

当季IBM的销售收入也迎来了久违的增长，从2008年同期的270亿美元上升至272亿美元，同比增长不到1%。IBM还上调对2010年公司前景的预期，预计公司今年将实现每股收益至少11美元，高于原先预计的每股收益10至11美元。不过，有分析人士担忧IBM会继续通过削减成本的方式来提高利润。

美国求职服务公司最新统计数据显示，2009年美国各科技公司共裁减了超过17万个职位，裁员数量比2008年增长了12.3%，并创下自2005年以来美国科技业裁员量的历史新高。荷兰芯片设备公司ASML昨日公布的业绩也好于市场预期，公司去年四季度实现利润5000万欧元(约合7300万美元)，公司对今年上半年的前景预期也更为乐观。

英国去年12月失业人数大减

【本报讯】英国国家统计局昨日公布的数据显示，去年12月英国的失业率为5%，申请失业保险的人数减少1.52万人，是2007年4月以来月度减少幅度最大的一次，远好于市场预期的减少4600人，这进一步证明了英国就业市场在逐步回稳。

英国首相布朗曾呼吁，欧洲各国有必要采取一致的行动，以德国经济复苏进程并帮助降低失业率。有分析人士表示，就业市场的好转提升了布朗在大选前的声望。连同英国国家统计局此前公布的去去年12月英国消费物价指数升幅创近9个月来新高，市场对英国央行也将加入提前加息行列的预期进一步升温。

债务“定时炸弹” 嘀嗒作响 欧元愁到脚软

证券时报记者 吴家明

【本报讯】希腊面临的债务问题犹如定时炸弹高悬欧盟国家头上，这一问题不仅成为欧元区经济复苏的障碍，也使得欧元走势一跌再跌。昨日亚洲汇市时段，伴随着亚太地区股市普跌，欧元兑美元汇率跌至近5个月以来的新低。

希腊迪拜债务如定时炸弹

在日前刚刚结束的欧盟财长会议上，希腊政府债务危机成为最紧迫的议题。会上，欧盟财长们初步审议了希腊政府上周提交的削减赤字方案。很多人担心，希腊经济一旦因政府债务危机垮台将会在欧元区乃至欧盟引起连锁反应，拖累整个欧盟经济复苏步伐。

另据中东地区一家投资银行日前发布的报告显示，迪拜债务总额可能在1300亿至1700亿美元之间，远高于之前的预期。去年11月，在迪拜政府宣布旗下迪拜世界延期偿还近600亿美元债务时，当时金融机构估计，截至去年9月，迪拜拥有800亿美元债务。此外，报告认为，迪拜和一些银行之间的双边贷款情况尚不清楚，估计数额巨大，这将导致迪拜实际债务进一步攀升。

楚，估计数额巨大，这将导致迪拜实际债务进一步攀升。

欧元面临长期下行压力

由于针对欧元区债务及欧元区经济复苏步伐放缓的担忧情绪不断升温，投资者纷纷抛售欧元。在昨日的亚洲汇市早盘，欧元兑美元跌至1.4180，创下自2009年9月以来的新低。而在随后的欧洲汇市，欧元继续维持弱势。有分析人士表示，希腊债务问题的持续将给欧元构成长期的下行压力。

作为单一货币区，欧元区内任何成员出现问题都将传染给其它成员，葡萄牙、意大利以及西班牙当前都受到政府债务的影响。而近期使欧元一跌再跌的主要原因莫过于希腊面临的债务危机。

欧洲央行理事斯塔克表示，希腊不应期望欧洲央行或欧盟以调整政策的方式来帮助其遏制日益膨胀的赤字。欧洲央行不会对诸如希腊等陷入债务困境的国家有特别照顾。斯塔克还呼吁，除了希腊以外，其它欧元区成员国也必须加大力度巩固其财政，并提高潜在的经济增长能力。

美日韩债务同样严峻

除了欧元区，许多发达国家和发展中国家所面临的政府债务问题同样严峻。评级机构惠誉此前表示，短期内美国信贷评级短期被调降的风险很小，但美国国债水准不断膨胀可能在三至五年的时间内对评级带来负面影响。有消息人士表示，美国白宫及国会领导人就成立应对联邦赤字债务委员会达成临时协议，美国总统奥巴马将于下周在其国情演讲中就此发表评论。

而日本虽然拥有巨额外汇储备，但其政府债务水平将超过意大利，沦为G7中财政赤字占国内生产总值比例最高的国家。有分析人士表示，在多国开始逐步实施“退出策略”的时候，日本经济却仍需要刺激，刚刚上任的财务大臣菅直人面临将部分债务货币化的抉择，其或将说服日本央行加大钞票发行和债券收购的规模。

韩国企划财政部昨日公布的数据显示，去年韩国国家债务达到360万亿韩元(约合3194亿美元)，比2008年增加51万亿韩元，创最大的年度增长纪录，约占当年韩国国内生产总值的34%。



美欧股市开盘大跌 美元指数大涨

欧元下跌带动美元走强，昨日美元指数继续周二的强势，盘中涨幅一度达到1%以上。受此影响，大宗商品价格下滑。昨日，国际油价加速下跌，跌幅近2%。受昨日公布的去年12月份新屋开工数据低于预期影响，美国股市昨日大幅低开，截至昨日23:20，道指大跌146点，跌幅1.37%，纳指和标普500指数跌幅分别为1.7%和1.18%。欧洲股市三大股指同期内跌幅均逾1.2%。

国际货币基金组织总裁卡恩表示

亚洲将成全球经济增长主要推动力

见习记者 徐欢

【本报讯】昨日，国际货币基金组织(IMF)总裁卡恩在亚洲金融论坛上表示，今后10年亚洲将是全球经济增长的主要推动者，而各国加强合作将引领全球经济增长走向一个更好的未来。

卡恩表示，2010年将是“转变”的一年，除了东、西方角色发生转变，全球经济发展观点也发生了转变，而合作将引领全球经济增长走向一个更好的未来。目前在经济舞台上，亚洲已经承担了更多的责任和更大的角色，相信未来亚洲将会发挥更大的影响力。他预测亚洲经济(除日本外)今年增长率将超过7%。

卡恩指出，虽然全球经济处于稳定增长的良好轨道上，但是经济增长的基础仍然十分脆弱，发达经济体包括欧洲、美国和日本的经济增长主要是依赖政府的支持，私有经济环节仍然疲弱，而经济的持续增长需要活跃的私有经济的参与。另外，一些低收入国家的失业率在未来一段时间还会继续上升。而不同国家将面临不同的挑战，除了可能面临更严峻的失业以及其他经济问题外，某些国家还会面临经济或政治的不稳定情况。

卡恩指出，在此次金融危机中，G20成为各国主要合作的平台来共同应对危机。但随着金融危机逐渐远离，促使各国合作的政治动力一定不能够继续维持。他担心6—12个月后，所有的国家都忘记了这次危机的教训不再合作，转而关注各自国家的问题。

卡恩表示，目前全球经济处于缓慢的复苏过程，欧美央行在救市向市场注入大量的资金已经导致资产泡沫初显，目前仍在亚洲许多国家的有效控制中，但仍要防范其未来对经济发展以及金融稳定性的风险。

他指出，未来经济不会像过去那样完全通过借贷消费而维持高速增长，新的全球经济平衡也不会一夜之间实现。亚洲国家应该减少依赖出口，而是更多地增加国内需求。

卡恩称，各国的退市时机十分重要，如果退出太早的话，可能会令经济再回到下滑或者低迷的情况。如果退出过迟，将会浪费资源，且会使政府背负更沉重的债务。很多国家未来几年很大的挑战就是减少政府负债。



亚开行首席经济学家李钟和

亚洲经济再平衡需拉动内需

见习记者 徐欢

【本报讯】亚洲开发银行首席经济学家李钟和昨日出席亚洲金融论坛接受媒体专访时表示，全球经济体构建再平衡有利于经济蓬勃发展，要构建亚洲经济再平衡需要亚洲经济体更多地依赖拉动内需。

李钟和表示，全球经济最坏的时期已经过去，但是并不能说经济由此进入强劲持续发展的阶段。他表示，2009年亚洲经济体率先复苏并引领全球

经济走出衰退，成为全球经济发展的重要驱动力。今年亚洲经济体将会呈现V型复苏，而中国和印度将会成为复苏的主要动力。

李钟和认为，全球各经济体增长的重新平衡将有助于解决全球经济不平衡的问题，并有利于促进经济蓬勃发展。目前全球经济的失衡给经济的持续复苏构成威胁，而中国作为亚洲主要的生产大国将在构建全球再平衡的过程中发挥重要作用。李钟和指出，目前亚洲国家

面临的挑战是如何保证经济在未来持续复苏以及经济结构调整。未来经济刺激的政策工具有限，缺乏足够的私人投资环节代替政府投资拉动经济增长，而过度流动性将制造资产泡沫，导致部分国家经济过热，并使宏观政策的制定过程更为复杂。他说，要构建亚洲经济再平衡需要亚洲经济体更多地依赖拉动内需，营造良好的投资环境以促进投资，加快金融发展，建立更灵活的汇率体制，大力发展中小企业以及服务产业。

摩根士丹利亚洲区主席罗奇

各国央行维持低利率是错误的

见习记者 徐欢

【本报讯】摩根士丹利亚洲区主席罗奇昨日出席亚洲金融论坛接受媒体专访时表示，2010年全球经济增长的最大风险将是全球贸易保护主义抬头，各国央行维持利率在零水平将导致资产泡沫膨胀，以及全球经济不稳定。

罗奇指出，亚洲经济已成为全球经济发展的引擎，但是2010年经济增长的最大风险将

是全球贸易保护主义抬头。特别在美国，美国目前的情况堪忧，美国总统奥巴马遇到了很大的挑战，在19日晚刚刚揭晓的美国马萨诸塞州参议员补选中，民主党在国会参议院失去使其占绝对多数地位的第六十席，这将给奥巴马施加强大的政治压力，促使他把矛头指向中国。因此美国或将会在贸易问题上向中国施压。

罗奇指出，央行的退出政策

十分冒险，相信过程并不会一帆风顺，并且将会十分缓慢，各国央行在金融危机期间采取的货币政策是有史以来力度最大的，但退市政策步伐却异常缓慢。他担心将有重演2004至2006年资产泡沫危机的风险。他说：“各国纷纷宣称经济危机已经过去，但还是维持利率在零水平，这是十分错误的，因为这将导致资产泡沫的产生以及令全球经济出现不稳定。”

科法斯:次贷危机已结束

【本报讯】国际知名信用保险及信用管理服务机构科法斯昨日发布报告指出，随着2009年企业拖欠付款的减少，表明次贷危机已经结束。但2010年工业化国家复苏仍受泡沫影响，世界经济或将出现轻微向上的L型复苏。

科法斯集团大中华区董事总经理毕李察表示，2008年1月开始的次贷危机已持续了两年，危机严重程度为过去60年所未见。自2009年下半年起，科法斯已发现拖欠贷款个案减少。虽然拖欠贷款个案在2009年上半年仍上升19%，但下半年已下降40%。

报告指出，正如2008年初科法斯发现拖欠付款数上升时预测的一样，本次信用危机已持续了两年，与前几次危机相似。但此次危机却是60年来最为严重的一次：危机开始与结束时，全球经济增长相差6.1个百分点，并且不同地区间的差别也很大。与前几次的危机相比，全球经济一体化更好地诠释了这次危机引起震动的程度。即使在那些没有被债务泡沫所影响的国家，国际贸易的收缩也给当地的企业带来了很大影响。

尽管如此，拖欠付款的减少清楚地表明次贷危机已经结束。科法斯指出，但这并不代表所有风险已完全消除。事实上，导致危机形成的各种泡沫，正以前所未有的速度发生着变革。科法斯指出，2010年工业化国家的复苏仍受公共债务泡沫的影响。(伍起)

关于深圳市格林美高新技术股份有限公司股票上市交易的公告
深圳市格林美高新技术股份有限公司人民币普通股股票将于2010年1月22日在本所上市。证券简称：格林美，证券代码为002340。公司人民币普通股股份总数为93,320,000股，其中首次上网定价公开发行的18,730,000股股票自上市之日起开始上市交易。
深圳证券交易所
2010年1月20日

关于积成电子股份有限公司股票上市交易的公告
积成电子股份有限公司人民币普通股股票将于2010年1月22日在本所上市。证券简称：积成电子，证券代码为002339。公司人民币普通股股份总数为86,000,000股，其中首次上网定价公开发行的17,600,000股股票自上市之日起开始上市交易。
深圳证券交易所
2010年1月20日

关于深圳市新纶科技股份有限公司股票上市交易的公告
深圳市新纶科技股份有限公司人民币普通股股票将于2010年1月22日在本所上市。证券简称：新纶科技，证券代码为002341。公司人民币普通股股份总数为73,200,000股，其中首次上网定价公开发行的15,200,000股股票自上市之日起开始上市交易。
深圳证券交易所
2010年1月20日

关于注销信泰证券有限责任公司会员会籍的公告
鉴于信泰证券有限责任公司已被中国证监会撤销证券业务许可，不再从事证券相关业务，经公司申请，深圳证券交易所决定，自即日起正式注销信泰证券协会会员会籍。
特此公告
深圳证券交易所
二〇一〇年一月二十日